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为认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，扎实推进《志愿服务条例》和《云南省社会科学普及条例》的贯彻落实，打通社科普及工作宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一米”，经省文明办、团省委、省社科联批准，现就2022年度云南省新时代文明实践社科普及志愿服务行动项目（以下简称科普志愿服务项目）申报工作有关事项公告如下：
一、总体要求
　　以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，坚持以人民为中心的发展思想，培育和践行社会主义核心价值观，全面落实我省新时代文明实践志愿服务工作要求，整合社会科学各类优秀人才资源，开展面向群众、贴近生活的社科普及志愿服务活动，用中国特色社会主义文化、社会主义思想道德牢牢占领基层思想文化阵地，丰富人民精神生活，增强人民精神力量，提升人民群众的思想觉悟、道德水准、文明素养，促进全社会的文明进步。
　　二、科普志愿服务项目类别及具体要求
　　紧紧围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持学思用、知信行相统一，组织实施理论宣讲、文化涵育、乡村振兴、扶弱助困、生态教育、强边固防六个类型的志愿服务项目，开展群众喜爱的活动，讲解群众想学的知识，提供群众需要的服务，解决群众闹心的难题，培根铸魂，启智润心。
　　（一）理论宣讲志愿服务项目。大力宣传普及习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察云南重要讲话精神，引导干部群众领会掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学内涵、精神实质、实践要求，推进习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走，不断增进政治认同、思想认同、情感认同，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，正确认识和把握云南基本省情，认清自身的使命任务，找准云南在全国发展大局中的坐标和方位。
　　（二）文化涵育志愿服务项目。围绕文化强省建设的目标任务，发挥云南民族文化资源优势，用大众化的形式作出新的阐释，开展革命文化的挖掘阐发和新时代杨善洲精神、张桂梅精神等重大典型宣传普及，在传承红色基因、筑牢中华民族共同体意识上持续发力，大力弘扬新时代“云岭楷模”精神，进一步扎紧各民族手足相亲、守望相助、团结奋斗的精神纽带，实现优秀传统文化创造性转化和创新性发展。
（三）乡村振兴志愿服务项目。重点宣传解读乡村振兴有关方针政策，开展农业经济管理、市场营销、农业技能培训，培育“新农人”，深入开展移风易俗实践，抵制歪理邪说，倡导文明新风，着力提高我省人力资本质量和人文素养，促进就业创业，助力乡村振兴，为巩固脱贫攻坚成果、建立解决相对贫困问题的长效机制提供有力支撑。
（四）扶弱助困志愿服务项目。通过开展就业指导、法律援助、心理健康服务、妇女儿童老年人权益保障咨询等专题服务项目，助力帮困、助学、助残、助老、青少年和困难妇女关爱，深化做好困难群众的基本生活保障和精神生活保障。
（五）生态教育志愿服务项目。聚焦公众关心的生态环境问题，倡导和践行绿色低碳生活方式，开展减污降碳、污染防治、生态保护、气候变化、绿色发展、生态教育和垃圾分类等宣教和科普工作，依法有序参与对损害生态环境行为的监督、举报和曝光，提升全社会生态文明意识。
（六）强边固防志愿服务项目。项目主要针对25个边境县（市），通过开展国家安全教育、疫情防控、疾病防治、爱国卫生等志愿服务，提升边境地区各族群众的国家意识、国门意识和国防意识。
三、申报条件、项目经费、完成时限和结项条件
（一）申报条件。项目申报主体为全省各级新时代文明实践社科普及志愿服务队。2021年科普志愿服务项目结项“优秀”的团队优先。
（二）项目经费。每个项目经费1-2万元。
（三）完成时限。每个项目完成期间为一年。省社科联将于2023年5月底前组织验收结项。无正当理由逾期未结项的，或验收不合格的，项目作中止处理，已拨剩余经费按原渠道退回，取消该志愿服务队2年申报资格。
（四）结项条件。主要从志愿者队伍建设、志愿服务专业质量和效果、活动规范、活动信息报送等方面进行考察。结项等级分别为优秀、良好、合格和不合格四个层级。
四、申报、评审相关工作要求
（一）申报材料请到省社科联官网下载并使用计算机填写，A3纸双面印制1份，连同项目申报汇总表1份报送省社科联，并发送可编辑的电子版到省社科联科普部邮箱。
（二）本年度项目实行限额申报，名额根据县区数、2021年项目实施情况进行分配。各县、市县级社科学术社团、市辖区内各级科普基地的志愿服务项目由州市社科联统筹研究上报，高校各学院、科普基地的志愿服务项目由高校社科联统筹研究上报。其余省级部门、社科学术社团、省级社科普及示范基地原则上不超过1个项目。
（三）本项目实行专家评审，立项名单在云南省社会科学界联合会网站上公示。
（四）本项目申报时间为2022年4月20日至5月20日。请各单位在5月20日前，将申报材料报送省社科联科普部，逾期不予受理。
联 系 人：周如娟   0871-68319664
地    址：昆明市二环西路397号云南省社科联科普部
电子邮箱：ynskpj@163.com
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